

乾县：“四个一批”建强村级后备干部队伍

本报讯(李旭 姚瑶 记者 黄河) 8月12日,记者了解到,近年来,乾县把村干部队伍建设作为建强基层组织的重要抓手,通过“四个一批”(既精准化储备一批、系统化培育一批、动态化管理一批、规范化使用一批)培养工程,进一步充盈年轻村级干部队伍“蓄水池”。

在选拔村级后备干部过程中,乾县注重选拔政治素质高、综合能力较强、群众基础较好的优秀

村民和致富能手等担任村干部。该县依托村级后备干部信息库,建立“村两委班子带头人——村干部队伍——村两委班子成员”三级后备干部梯队,确保村干部队伍梯次递进、后继有人。通过推荐报名、民主测评、资格审查、班子研究、推选确定等程序,精准、全面、科学识别优秀村级后备干部。目前,全面选优育强村级后备干部367人。

乾县鼓励支持后备干部参加

学历培训提升学历水平,持续开展政治理论、政策法规、党建业务等专题培训,提升干部综合能力;将后备干部纳入网格员、村民小组等岗位,在环境卫生整治、“主题党日+”活动开展、党务村务研究决策等实战实岗中提升能力。多层次结对帮带,明确后备村干部培养帮带联系人,推行手把手“传帮带”,把干部培养成能人,把能人培养成干部。

同时,乾县完善“一人一档”,

建立村级后备干部档案,加强管理监督,确保考准考实;采取每月村两委班子评价、每季度民主评价的方式,掌握干部日常轨迹,评价合格以上的继续作为后备干部。该县对后备干部实行村党组织每半年评价、镇每一年全面考核评议,对考察后实绩平平、综合素质进步不大,不宜做后备干部的及时调整,对实际工作中涌现出的优秀人才及时补充,做到优进劣出。

另外,乾县根据岗位需求,对后备干部评价一直在合格以上的,在村干部换届时直接作为差额候选人参与选举;畅通后备干部成长成才渠道,有计划地让后备干部到吃劲岗位、重要岗位上锻炼,积累工作经验,打好群众基础;完善后备干部待遇保障,立足村情实际和工作需要,对参与村级事务工作的后备干部,适当发放工作补贴,充分调动后备干部干事创业热情。



施工不停电 群众得实惠

本报讯(刘欢)8月初,咸阳亨通电力(集团)有限公司不停电作业分公司城区作业班在10千伏233碱东线041杆、265碱民线041杆、219碱林2线042-1杆处,首次完成多回路路带电立杆直改耐加装柱上开关作业,实现了该类项目“零”的突破。

据悉,此项工程的实施,旨在紧密配合政府重点民生工程改造。天气炎热,若采用停电作业的方式,将会导致三条线路上的数千户居民陷入停电困境,严重影响居民正常生活。为了确保带电作业能够顺利开展,该公司高度重视,积极组织相关人员开展具有针对性的

实操培训,安排人员进行现场查勘与复勘。同时,全面剖析作业过程中可能存在的各类危险点,并制定详细完备的施工方

案。值得一提的是,此次施工融合了第三、四类带电作业项目。这在当前带电作业领域中,属于技术难度极大、对综合

协作能力要求极高的项目类别之一。施工当日,作业现场的气温超过39摄氏度,给施工带来了极大的挑战。十多位作业人员历经4个小时,凭借精湛的专业技能,最终在全线“零停电”、用户“零感知”的情况下,完成了此次任务,为供电的可靠性提供了强有力的保障。◎

高家原则蝶变记

杨磊

“以前,出门是高一脚低一脚。雨天走路非得拄根木棒。”8月2日,高家原则村74岁的邝继军说,“通过山体沟道人居环境综合治理,如今村子路面硬化了,雨污分流了,干净整洁了。”

据了解,延安市宝塔区南市街道高家原则村沟内山体两侧居住1372户3018人,房屋有1603间,大部分房屋绕山而建,多为群众自建房。沟内两侧山体安全隐患风险多、道路坑洼出行难、管网滞后排污难、山高坡陡吃水难、环境脏乱保洁难,长期以来一直影响着群众的日常生活,与住宅小区居民生活条件差距较大,群众反映强烈。

为切实解决山体沟道群众困难,南市街道在反复走访调研、征

求意见、实地踏勘的基础上,按照宝塔区山体沟道治理“守底线、保基本、不举债”原则和“以改为主、拆改结合”总要求,聚焦突出问题,统筹推进“四个一体化”治理措施,率先启动实施高家原则山体沟道人居环境综合治理。

在治理过程中,南市街道始终按照“因地制宜、一沟一策”工作思路,以“四先四后”(即先规划后实施、先安全后改造、先地下后地上、先民生后提升)为原则,紧盯安全隐患多、基础设施薄弱、公共服务设施严重不足等问题,将水、电、气、路等基础设施作为治理的“必选项”,科学制定施工方案,统筹推进山体沟道治理工程,全力保障群众的基本生活需求。

经过一年多的山体沟道人

居环境综合治理,高家原则村沟道基本完成治理任务,改写了多年来“晴天一身土、雨天一脚泥”、人背肩扛、打井抽水的历史。杂乱破旧的沟道焕发了新貌,消除了安全隐患,补齐了基础设施短板,填补了公共服务设施的空白,让居住在高家原则山体沟道的群众切切实实感受到家门口的变化。

高家原则村打通沟道堵点,拓宽沟道空间,新修一条长1.4公里、宽12米的市政道路,有效缓解城区交通压力,实现了市场沟、红化沟、高家原则沟“三线贯通”,更好融入中心城市圈。

另外,高家原则村还对区域内7处高边坡、滑塌地段进行维修加固,拆除危房危房174间(孔),砌



山体沟道人居环境综合治理后的高家原则村一角。(资料图)

筑石挡墙3875立方米,新建防护墙(杆)2180米;硬化混凝土路面3.79公里,铺砖路1.22公里,铺设给水管网3420米,新建1座新型智能化无人值守自来水泵房;铺设雨水管网3260米、污水管网3080米,新建公厕3座,安装路灯220盏,监控141个,新建口袋公园4处,安装健身器材及座椅16套,粉

刷外墙3.28万平方米,新增绿化1.35万平方米,栽植各类树木3680株,整理院落178院。

“通过治理,高家原则村山体沟道里里外外焕然一新,不仅提升了群众幸福指数,也让山体沟道增了颜值、添了气质,真正实现了‘里子’和‘面子’双提升。”宝塔区南市街道党工委书记孙霞说。◎

本报讯(记者 李

冀安 通讯员 何丹)8

月12日,安康市第二届生态运动会暨陕鄂渝三省毗邻县区篮球邀请赛在镇坪开赛,吸引了竹溪、巫溪、巫山、城口、奉节、岚皋、平利及镇坪八地篮球精英齐聚长寿之乡镇坪,共同演绎一场生态与体育完美融合的盛会。

作为全国生态文明建设示范区和全国首个“长寿文化之乡”,镇坪县与篮球这项运动有着不解之缘。自1981年首届赛事成功举办以来,镇坪县便积极投身于三省毗邻县区篮球邀请赛的推广与发展,并于1986年、2006年两次承办该赛事。

赛场上,双方运动员们全力以赴,每一次精准的投篮、每一次默契的配合赢得了观众的热烈掌声。赛场下,观众们热情高涨,积极参与互动,篮球宝贝们活力四射的表演更是将现场氛围推向顶点。

此次篮球邀请赛的举办,不仅为三省人民提供了一个展示自我、交流切磋的平台,还将进一步加深彼此之间的了解与信任,推动在商贸、旅游、产业等领域的深入合作与发展。

安康市第二届生态运动会在镇坪开赛

8月10日,兴平市中医院在市影剧院广场开设“立秋健康行 中医文化小夜市”,为群众提供义诊服务。图为市民在体验拔火罐。

通讯员 王楠 摄